

Županijsko izvješće: Grad Zagreb

Godina provedbe: 2018

Broj održanih sastanaka: 5

Broj usvojenih programa: 6

Provedeni programi

Škola nepušenja

Anonimno testiranje uzoraka za koje se sumnja da sadrže droge ili psihotropne tvari

Resocijalizacija liječenih ovisnika

Nemoj biti ROBOT

Praćenje potrošnje droga u gradu Zagrebu u okviru međunarodne usporedbe potrošnje droga u europskim gradovima koje organizira međunarodna mreža istraživača SCORE uz podršku europske agencije za praćenje droga i ovisnosti

Novi život grada: obrasci ponašanja posjetitelja novih klubova

Provedene ostale aktivnosti

Davanje pozitivnog mišljenja o pristupanju Grada Zagreba Mreži Gradova bez droge

Organiziranje o zahtjevu Društva multiple skleroze Primorsko goranske županije za postavljanje štanda i prikupljanje potpisa za legalizaciju uzgoja konoplje u medicinske svrhe

Davanje pozitivnog mišljenja na ponudu stručnog edukativnog priručnika "droga, ovisnost i nasilje"

Usvojeni dokumenti

-

Problemi u radu

Nije ih bilo

Oblici suradnje i slika

Suradnja sa zdravstvenim ustanovama na području Grada Zagreba, suradnja sa upravnim tijelima Grada Zagreba te sa organizacijama civilnog društva koje se bave problematikom ovisnosti

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje ponude, smanjenje potražnje, povećati odgovornost, unaprijediti kvalitetu provođenja nacionalne politike borbe protiv ovisnosti te omogućiti uspostavu multidisciplinarnog, integriranog i učinkovitog pristupa suzbijanja zlouporabe droga

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 1.886.320,00

Iz proračuna gradova: 1.886.320,00

Sveukupno: 1.886.320,00

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Zagreb

Zdravstvene ustanove: Klinika za psihijatriju Vrapče

Psihijatrijska bolnica Sveti Ivan

Domovi zdravlja Grada Zagreba

Nastavni zavod za javno zdravstvo "Dr. Andrija štampar"

Nevladine organizacije: Udruga za sprječavanje, informiranje, djelovanje i resocijalizaciju ovisnika - S.I.D.R.O
Sirius- Centar za psihološko savjetovanje, edukaciju i istraživanje
Zaklada Cenaolo
Udruga za unapređenje kvalitete življenja LET
Kršanski centar za pomoć i rehabilitaciju ovisnika i obitelji Stijena
Udruga Jedni za druge
Humanitarna organizacija Zajednica Susret"

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 1018

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 538

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 5

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 480

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 109

Stopa liječenih ovisnika na području županije: /

Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

području županije

Tijekom 2018. g. kontinuirano se provodila suradnja sa CZSS, Uredom za probaciju, ODO, Prekršajnim i Općinskim sudom kroz konzultacije, koordinacije, sastanke i poslana izvješća kojih je ukupan broj bio 892.

Također se ostvarila i veća suradnja (sastanci, konzultacije i koordinacije) sa nevladinim udrugama i organizacijama (Medicines De Monde, Crveni križ, TZ Susret, TZ Reto, TZ Ne

Trend zlorabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlorabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

U području liječenja ovisnosti bilježi se nastavak sličnog trenda kao i lani, tj. stagnacija opijatske ovisnosti i blagi porast zahtjeva za liječenje zbog psihostimulansa. Ukupni broj osoba koji je zbog zlorabe psihoaktivnih supstanci u 2018. godini bio u tretmanu naše Službe je 1018, što je za nijansu manje u odnosu na 2017. godinu kada su u tretmanu bile 1062 osobe. Zbog problematike ovisnosti i dalje se povećavaju osobe muškog spola – 81%, dok je postotak žena iznosio 19% i stabilan je tijekom godina. Novopridošlih u liječenje opijatske ovisnosti je manje nego lani i prati trend kontinuiranog pada zadnjih godina. Prema vrsti psihoaktivne supstance, u tretmanu su najzastupljeniji opijati s udjelom od 52,8%, dok je neopijata bilo 47,2%, od čega je udio kanabinoida bio 38,3%, što u odnosu na prethodnu godinu ukazuje na blago smanjenje broja opijatskih ovisnika i stabilan trend osoba koje su u tretmanu zbog konzumiranja neopijata. U ukupnom broju zamijenjeno je blago povećanje udjela osoba koje konzumiraju kokain i psihostimulanse.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlorabe droga na području županije

Tijekom 2018.g. u Programu Jačanje kompetencija u radu s mladima održano 12 predavanja i 15 edukativnih radionica te obuhvaćeno ukupno 524 profesora i 43 stručna suradnika. Uočava se veći interes, odnosno porast sudionika u odnosu na prošlu (2017.) godinu.

Tijekom 2018.g. na Facebook stranici Službe Mentalisti objavilo se 154 različitih sadržaja koja se odnose na mentalno zdravlje i ovisnosti. Ukupan broj pratitelja iznosi 1022 osobe što je porast od 58% u odnosu na 2017.godinu. Uočava se veći interes, a najpopularniju objavu je vidjelo čak 3739 različitih osoba (u odnosu na 2017.g. kada je najpopularnija objava dostigla 1892 pogleda). S pratiteljima stranice koji su uglavnom mlade i srednje dobi (engl. Followers) se nastoji komunicirati i odgovarati im na upite i stručno ih dalje usmjeravati.

Većernja škola za roditelje kroz kratka predavanja i radionice, te interaktivne diskusije pokušava pomoći roditeljima u jačanju roditeljskih vještina. Tijekom 2018.godine održan je ukupno 21 grupni susret u kojima je sudjelovalo ukupno

125 roditelja. Majke su još uvijek u značajnoj većini (62%) ali se broj oboje povećao u odnosu na prošlu godinu. Program OFF LINE podrške liječnicima bilježi trend pada broja konzultacija i broja liječnika koji koriste usluge, s obzirom na to da se većina konzultacija odnosila na provođenje zamjenske terapije u liječenju opijatske ovisnosti, a sustav liječenja opijatske ovisnosti je stabiliziran.

U odnosu na prošlu godinu se uočava manji interes za prestanak pušenja kroz Program Škola nepušenja.

Tijekom 2018. godine, u suradnji sa organizacijom Liječnici svijeta, nastavio se provoditi program podrške tražiteljima međunarodne zaštite. Pomoć su zatražile 23 muške osobe iz Prihvatilišta u Porinu prilikom 43 dolaska na prvu psihijatrijsku obradu ili kontrolni psihijatrijski pregled, u pratnji prevoditelja. Većina ih je dobrog raspona od 20 do 39 godina, porijeklom sa sjevera Afrike i Bliskog istoka, a većina je deportiran iz zemalja EU. Dijagnostička obrada pokazala je da je 16 osoba je zatražilo pomoć radi poremećaja u okviru prilagodbe ili preporuke nastavka već postojećih terapija, dok je 7 osoba zatražilo pomoć zbog problematike konzumiranja psihoaktivnih supstanci.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 160

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 1525

Broj zapljena: 2060

Vrste zaplijenjenih droga

1. Marihuana (g): 344.884,63

2. Amfetamin (g): 13.285,31

3. Kokain (g): 3.752,57

4. Lijekovi (kom): 3.737,00

5. Biljka kanabis (kom): 1.017,00

6. Heroin (g): 904,59

7. Benzodiazepin (kom): 646,50

8. MDMA (kom): 630,62

9. Ostale droge i pribor: 216,05

10. Ulje kanabisa (ml): 150,00

11. Hašiš (g): 97,46

12. Heptanon (kom): 32,00

13. Heptanon otopina (ml): 22,90

14. LSD (doza): 17,00

15. Heroin otopina (ml): 5,55

16. Opijum: 0,00

17. Buprenorfin (kom): 0,00